

快来解锁8月海南花式玩法

54项活动轮番登场，主打的就是好玩

本报海口8月4日讯(记者刘晓惠 通讯员李艺娜)8月伊始，正值暑期游玩高峰期，为进一步激发暑期旅游消费活力，创新消费场景，海南省旅游和文化广电体育厅及各市县策划推出了54项文体活动，吸引广大游客来畅玩“酷酷的海南”，撬动暑期旅体经济。

8月至9月，省旅文厅联合全省各大旅游景区、度假区开展2023海南暑期旅游联合推广活动，推出暑期旅游

线路，组织媒体、达人采风宣传。同时，将在景区增设学生、医护人员服务窗口，开通暑期咨询热线，创新暑期旅游产品，提升暑期旅游服务质量。

8月至10月期间，省旅文厅联合海南航空开展“乘风游琼州，万里何须归”海南旅游宣传推广活动，围绕内容营销、事件营销、达人营销，整合优势资源，精细化活动运营、推广，多元化利用社交媒体营销、在线直播推广、主题航班活动、线下推广等方式进行联

合营销推广，打造爆款航旅产品。

“酷酷的海南 和平精英‘启航酷世界’狂欢节”将于8月11日在万宁王府井国际免税港正式启航，这场“电竞+文化+旅游”的跨界组合活动，将融合海南本土文化与和游戏元素，为电竞青年带来一场暑期海南狂欢盛典。

保亭则立足本土文化营销，围绕本地旅游资源以及民族特色打造的2023年海南七仙温泉嬉水节将于8月21日正式开启，带领大家水中清凉过夏日。

8月我省将举行多项赛事，包括2023年海南省桨板大奖赛、2023年第七届东亚青少年国际象棋锦标赛、第16届中国大学生沙滩排球锦标赛等，“体育+旅游”将带给市民游客酣畅淋漓的海南“酷”体验。

值得一提的是，国家级海钓赛事——2023全国海钓锦标赛(海南站)，将于8月5日至6日在昌江棋子湾海域举行，助力海南亲水运动高质量发展，促进体育旅游消费。

2023“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛还在持续上演，以“体育赛事+乡村好物+旅游推介+文明宣讲+互动体验+文创衍生”相结合的方式，打造品牌赛事IP。

“美好新海南·环岛欢乐行”2023年(第五届)美丽海南乡村主题游也将在8月5日走进五指山水满乡，以骑游的方式，助力打造“和美”乡村旅游。

我省就专门学校管理办法公开征求意见

征求意见时间截至8月18日

本报讯(记者黎鹏 通讯员金浩田)海南日报记者近日从省教育厅获悉，为进一步规范我省专门教育和专门学校管理，省教育厅结合实际研究制定《海南省专门学校管理办法(试行)(征求意见稿)》，现面向社会征求意见和建议，征求意见时间截至8月18日。

据悉，该办法所称专门学校，是教育矫治有严重不良行为未成年人的场

所。所称专门教育，是指对有严重不良行为的未成年人进行教育和矫治的重要保护处分措施，是国家教育体系中的组成部分。

在学生管理方面，征求意见稿明确，专门学校招生对象为已满12周岁不满18周岁、有严重不良行为的未成年人，学生在校学习时间一般不少于3个月，不超过3年。单独分班的体验式

学习时长一般不超过3个月。需要延长学习期限的，由专门学校在期限届满前15日向学生原所在市县专门教育指导委员会提出申请，经原决定机关批准后执行，原决定机关必须在期限届满前完成审批。学习期限的延长每次不得超过6个月。

专门学校认为学生表现良好、严重不良行为得到有效矫治，可以缩短学习

期限的，向学生原所在市县专门教育指导委员会提出申请，经原决定机关批准后执行。

在教师管理方面，从事专门教育工作的教职员应当政治过硬、品德优良、作风正派、具有较强业务水平和管理能力。教学班应设班主任1名，在担任过班主任的中小学教师中择优聘用。班主任应具有较强的组织能力、共情能力

和引领能力；符合条件的专任教师可以兼任班主任。

在教学管理方面，专门学校可以依据学生的情况和不同文化层次，优化学校教育资源，有序分类、科学合并、区别施教。专门学校注重学生行为习惯的养成，开展思想道德教育、法治教育、心理健康教育等，根据课程设置要合理安排教学计划和教学活动。



家门口的老年学堂： 养老变享老

近日，在海口市美兰区公共图书馆文化馆，老年人在学习打非洲鼓。

据了解，为加快建设“家门口”老年学堂，以老有所学促进老有所乐、老有所为，丰富老年人精神文化生活，让老年群体拥有更加幸福的晚年生活，该馆开设一系列适合老年人的公益课程，满足老年人多元化、多样化的文化需求。

图/文 本报记者 袁琛 实习生 张赫宇

货车司机们，绿色通道这样走更高效

民生//关注

■ 本报记者 曹马志 通讯员 潘彤彤
今年以来，据海南12345热线投诉信息反馈的是，每个月都有几位过海司机，因为不会走“绿通”，而无法享受到本应享受的过海费用减免政策。

“绿通”全称是“鲜活农产品运输绿色通道”。琼州海峡承担着海南省90%以上的生产生活物资运输任务，作为内地与海南交通枢纽门户港的新海港是对接内地水路运输核心关口。

“绿通”怎么走更划算？8月3日下午，海南日报记者跟随省交通规费征稽局工作人员一起，从过海司机的角度，走一遍“绿通”的流程，打卡高效“绿通”过海的通行攻略。

秘籍1 先申报后享受

“我进岛拉的是一车西瓜，在‘绿通’的目录内，为啥不能享受‘绿通’的优惠政策？”刚接到这个过海司机打的12345热线投诉时，省交通规费征稽

局港口分局工作人员符展毓能明显感受到电话那头司机师傅的不理解甚至质疑。

细问之下，符展毓得知，这位外省的柴油车司机，从新海港下船后，着急送货，忘记在上岸港口的征稽窗口进行“绿通”申报。准备出岛时，一看缴费清单，没有享受到“绿通”的通行附加费费用减免。

“非常抱歉，按规定，您入岛这一趟无法享受‘绿通’政策。”符展毓在安抚司机情绪同时，都会在线详细科普“绿通”的规范流程。每个月，符展毓都会碰到几位这样的“马大哈”司机。

其实，入岛司机申请“绿通”流程很简单，用时不长。

记者实地探访发现，征稽部门“绿通”申报点就设在货车出港通道边上，这里位于港区内部，靠近出港卡口。司机下了船后，不用出港，一两百米就到此处。岗亭附近空间较为宽敞，可以临时停放不少大货车。

“身份证件、行驶证、车票、运输合同，司机带上这4样，就可以办了。”省交通规费征稽局港口分局新海征稽站副站长高英每天都和货车打交道，对“绿通”流程谙熟于心。“一般一两分钟

内就可以搞定，我们将车辆相关信息录入系统，司机会领到一个身份证件大小的运输‘绿通’凭证。”高英说。

高英介绍，在新海港，目前，每天约有200台入岛货车申报“绿通”，为全省带来新鲜的农产品。

拉哪些农产品可以走“绿通”？新海征稽站协勤员孙坤聪拿给记者一张宣传折页，“鲜活农产品品种目录”一目了然。这份目录，主要分为白菜类、甘蓝类、根菜类等新鲜蔬菜，仁果类、核果类、浆果类等新鲜水果，鲜活水产品、活的畜禽，新鲜的肉、蛋、奶等五大类。

“海南的‘绿通’包括两部分，国家规定的上述目录种类是主要部分，还有一部分是海南省结合实际定制的‘绿通’种类，在底部的备注一栏。”孙坤聪指着折页最下方告诉记者，海南加入的包括冻畜禽肉、冻水(海)产品、鲜槟榔等4类。

根据实际工作需要，孙坤聪和同事也会带上执法记录仪进行现场查验。“凤梨不享受‘绿通’，菠萝可以享受；鲜蘑菇可以享受，干蘑菇不行；鲜活农产品装载率得超过80%……”孙坤聪说，这些都是司机享受“绿通”必须要注意的运输细节。此外，对于纸箱包装的西瓜等农产品，征稽站工作人员会随机进行开箱查验，确认符合“绿通”目录要求。

受；鲜蘑菇可以享受，干蘑菇不行；鲜活农产品装载率得超过80%……”孙坤聪说，这些都是司机享受“绿通”必须要注意的运输细节。此外，对于纸箱包装的西瓜等农产品，征稽站工作人员会随机进行开箱查验，确认符合“绿通”目录要求。

秘籍3 用好“绿通”能省不少钱

记者在新海港“绿通”申报点采访时，正好碰到前来申报的货车司机刘波。从双泰26号船下来后，他直接把车开到申报点旁，带上相关证件来办理申报“绿通”。

由于没带运输合同，新海征稽站工作人员按規定进行现场查验，车厢的正门、侧门都打开，一股凉气扑面而来，一箱箱黑色塑料筐整齐堆放，随机抽取几个，里面都是新鲜的香菇。最近天气热，刘波开的是全封闭的冷链物流车进行运送。确认符合“绿通”要求后，新海征稽站马上为刘波打印了“绿通”凭证。“加上查验、打证，申报‘绿通’就几分钟，很方便！”刘波说。

对于刘波们来说，货物在“绿通”

目录内，入岛的货车在港口申报后，最多可以减免3天在岛内运输卸载鲜活时间。“以总质量20吨的货车举例，按照10吨来计费，每天每吨收11元，3天总需要交330元，‘绿通’可以节省这部分钱。”高英说。

高英介绍，柴油机动车通行附加费征费标准为220元/吨/月、11元/吨/日和0.5元/吨/时。“如果出岛拉的还是鲜活农产品的话，最多可以再减免3天，一辆车可以累计可以节省660元。这对过海司机来说，可是一笔不小的费用。”

前不久台风“泰利”来袭，琼州海峡停航，这怎么办？省交通规费征稽局港口分局局长麦茂清介绍，只要符合“绿通”目录，台风天，依旧可以减免相关费用，最大程度降低对司机的影响。对照“绿通”目录，入岛先申报，注意关键细节，收好这份攻略，货车走“绿通”将更加畅通，保障货车过海效率。

省交通规费征稽局在新海港、秀英港、粤海铁路南港都设立了入岛和出岛车辆的“绿通”申报点，24小时为过海司机贴心服务。

(本报海口8月4日讯)

关注中招、高招

海南高招高职(专科)提前批征集志愿明日上午截止

本报海口8月4日讯(记者黎鹏 特约记者高春燕)2023年我省普通高校招生高职(专科)提前批普通类、艺术类、体育类平行志愿投档后仍有部分招生院校生源不足。为完成招生计划，给考生增加录取机会，省考试局决定组织考生征集志愿。征集志愿时间为8月4日19时至8月6日9时。

投档成绩达到高职(专科)提前批普通类录取最低控制分数线(250分)且尚未被录取的考生，可根据本人参加我省艺术专业考试的类别选择填报尚有剩余计划的高职(专科)艺术类院校专业组和专业志愿。

高考总分和艺术类专业考试成绩分别达到高职(专科)艺术类录取最低控制线(即175/137.5)，且尚未被录取的艺术类考生，可根据本人参加我省艺术专业考试的类别选择填报尚有剩余计划的高职(专科)艺术类院校专业组和专业志愿。

高考总分和体育类专业考试成绩分别达到高职(专科)体育类录取最低控制线(即240/55)，且尚未被录取的体育类考生，可选择填报尚有剩余计划的高职(专科)体育类院校专业组和专业志愿。

省考试局提醒，考生须在规定的时间内填报征集志愿，逾期不填报的，视为自行放弃本次征集志愿资格。

关注安全生产

海南强力推进消防安全重大风险隐患专项行动发现重大火灾隐患16处，完成整改3处

本报海口8月4日讯(记者良子 通讯员钟坚)8月4日，海南日报记者自海南省消防救援总队获悉，自消防安全重大风险隐患专项排查整治2023行动(以下简称专项行动)开展以来，全省消防救援队伍在检查中发现重大火灾隐患16处，目前已完成重大火灾隐患整改。

此次专项行动，重点整治较大火灾风险、人员活动集中容易造成群死群伤或重大社会影响的场所。为确保专项行动取得实效，省消防救援总队制定印发了改进消防监管工作十二项措施，在坚持现行监管模式的前提下，以实名制强化消防监管责任，以“标签化”改进“双随机”抽查方式，建立常态化指导服务制度，不断提升社会消防治理水平，切实消除了一批重大消防安全风险。同时，联合多部门印发《疏散通道专项综合治理工作方案》《违规电气焊作业综合治理工作方案》《关于加强旅游和文化行业消防安全宣传教育工作的通知》等，有效促进专项行动向纵深开展。

保亭红毛丹文化节之甜蜜潮玩会今晚举行

本报保城8月4日电(记者王迎春)海南日报记者从保亭黎族苗族自治县有关部门获悉，8月5日至6日，第二届保亭红毛丹文化节之甜蜜潮玩会、2023保亭红毛丹青春有爱健走活动将举行，以活力时尚的主题活动，延续盛夏的“火红”热情。

8月5日19时30分，甜蜜潮玩会将在七仙广场启幕，活力四射的舞蹈和丰富有趣的游戏环节将让市民游客玩得尽兴。“红毛丹”旅行记、红毛丹“吃剥”挑战赛、红毛丹任性吃……以红毛丹为主题，潮玩会将设置多项甜蜜体验项目，两人以上即可组团参与体验，现场掷红毛丹造型的骰子，还可赢取保亭送出的花样小礼品。

不仅如此，保亭还将体育的活力和魅力融入此次文化节。8月6日6时30分，2023保亭红毛丹青春有爱健走活动将在七仙广场启动。活动全程约13.14公里，所有在规定时间内抵达终点的选手均可获得纪念奖章1枚，所有报名成功的参与者均有机会参与抽奖，获赠保亭红毛丹鲜果礼盒、保亭旅游大礼包等奖励。

海口市龙华区人民政府办公室四级调研员曾德裕涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报海口8月4日讯(记者袁宇)8月4日，海南日报记者从省纪委监委获悉，海口市龙华区人民政府办公室四级调研员曾德裕涉嫌严重违纪违法，目前正接受海口市纪委监委纪律审查和监察调查。

定安县富文镇党委书记王广深涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报海口8月4日讯(记者袁宇)8月4日，海南日报记者从省纪委监委获悉，定安县富文镇党委书记王广深涉嫌严重违纪违法，目前正在接受定安县纪委监委纪律审查和监察调查。